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Inv i t o l 'onorevole Del l 'Acqua a recarsi 
alla t r i b u n a per presentare u n a relazione. 

D E L L ' A C Q U A . Mi onoro di p resen ta re 
alla Camera la relazione sulla p ropos ta di 
legge: Distacco della f raz ione di Gorla Mag-
giore dal comune di Gorla Minore ed ere-
zione in comune au tonomo. (246) 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t ampa ta e distribuita-. 

Annunzio di interrogazioni e di interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

ter rogazioni e di una in terpel lanza , pre-
sen ta te oggi. 

D E L BALZO, segretario, legge : 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro degli affari esteri, sulla sorte, igno-
r a t a da mol t i mesi, di vari i c i t tad in i i t a -
liani res ident i nel l 'Afr ica or ienta le tedesca , 
che si credono r iuni t i a Muanza sul lago 
Victoria, ma di cui mancano notizie; e sui 
mezzi di comunicare con essi, a lmeno per 
il por to di Dar-es-salam, e di farl i r impa-
tr iare. « Cassuto ». 

. « I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro dei lavori pubblici , per conoscere 
se il servizio dell ' Automato]unicolare di Ca-
t a n z a r o sia in condizioni tal i , da ga ran t i r e 
l ' incolumi tà dei v iaggia tor i e del personale 
t r a m v i a r i o , il quale s'è messo in isciopero 
a f fe rmando con manifes to affisso al pub-
blico, e con a t t o d 'usciere, not i f ica to al 
r app re sen t an t e la Società, essere pericoloso 
per l 'esercizio lo s ta to nel quale si t r o v a 
il mater ia le t r amvia r io . 

« Antonio Caso lini ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 
presidente del Consiglio, minis t ro dell' in-
terno, e i minis t r i degli af far i esteri e delle 
finanze, sulla scoperta delle bo t t i a doppio 
fondo, con tenen t i a rmi e munizioni, da Ber-
lino d i re t t e a Tripoli e seques t ra te a Ve-
nezia ; e per sapere se sia vero che a l t re 
consimili ne siano s ta te seques t ra te a Na-
poli e a Ca tan ia . 

« De Fel ice-Giuffr ida ». 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' i n t e r roga re i 
ministr i delle finanze e degli affar i esteri , 
per avere notizie in to rno alla f r a u d o l e n t a 
spedizione, dal la Germania a Tripoli , di 
c inquecento fucil i di fabbr icaz ione f r an -
cese. 

« Canepa , Berenini , Lombard i , Bertesi, 
Vigna ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro dei lavori pubblici , sulla necessità 

di disporre, senza ul ter iore indugio, l ' ap-
pal to dei lavori di cost ruzione del t ronco 
da Catafor io al Vallone Grado, della s t rada 
Reggio Calabria Cardeto . 

« Larizza ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro del l ' is truzione pubbli«'a, per sapere 
se i lavori di consol idamento della cat te^ 
drale di P ienza - ora soppressi con g rave 
danno della classe operaia e non senza pe-
ricoli per la conservazione delle opere fi-
nora eseguite - sa ranno al più pres to ripresi 
e comple ta t i . (L'interrogante chiede la ri-
sposta- scritta). 

« Sarrocchi ». 

e II sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
Governo, per sapere se egli i n t enda modi-
ficare il decre to ministeriale 7 marzo sulla 
produzione di un pane a t ipo unico di fa-
rina, nel senso : 

a) di p e r m e t t e r e spec i f ica tamente la 
produzione del pane con fa r ina a rendi-
m e n t o maggiore dell ' 80 per cento là dove 
pra t icas i già e ciò per non toccare ora abi-
tud in i i nve t e r a t e e de te rminare un conse-
guente rialzo del p a n e ; 

b) nel p e r m e t t e r e le fo rme di pane 
del peso superiore ai 500 g r a m m i là dove 
vi è la consue tudine di forme maggiori"; 

c) di specificare nel l 'ar t icolo 2 che la 
proibizione di somministrare per compenso 
ai propr i d ipendent i pane di t ipo diverso 
da quello indicato r i gua rda sol tanto gli 
industr ial i e non i p r iva t i ; 

d) di prescrivere che le f a r ine conten-
g a n o t u t t o il p r o d o t t o del grano eccet to 
il 20 per cento di crusche, senza che esse-
siano d e p a u p e r a t e dalle pe rcen tua l i di fa-
rine più fine, in modo che la macinazione 
del grano possa dirsi ve ramen te in tegra le ; 

e) di soppr imere l 'ar t icolo 7 del de-
cre to che r app resen ta un regresso e una insi-
dia a p rovv ide leggi sociali, regresso non giu-
stificato da alcun mot ivo tecnico, bas t ando 

-a l l ' uopo osservare che il pane a f a r ina in-
tegra le impiega nella l ievi tazione un t e m p o 
minore del pane di fa r ine finissime > 

/) di r i ch iamare gli uffici compe ten t i 
ad' una mol to a t t i va vigilanza sulle far ine 
e sul pane. (L'interrogante chiede la rispo-
sta scritta). « Bertesi ». 

« I l sot toscri t to chiede d' in terpel lare i 
minis tr i delle finanze e di agr icol tura , in-
dus t r ia e commercio, x^er conoscere se non 
credano oppo r tuno di l imitare il divieto di 
esportazione delle pas te a l imentar i e di 


